
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 7  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  29  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
2.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
17.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
18.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
19.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
20.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
21.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
22.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
23.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
26.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
27.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
28.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
29.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
30.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
31.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
32.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
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เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1. แจงกำหนดวันแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ป พ.ศ. 2567 ต้ังแต  วันท่ี 
28  สิงหาคม  2566  ถึงวันท่ี 18 กันยายน  2566  เวลา 08.30 น. -19.30 
น. ณ หองรับรองสมาชิกสภา (หองประชุมเล็ก) 

1.2  เร่ืองการลาประชุม 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2540  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562 ตามมาตรา 11 สมาชิกภาพของสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัด ส้ินสุดลง เม่ือ (4) ขาดประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด 3 คร้ัง ติดตอกันโดยไมมีเหตุอันสมควร 

 และตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565  ขอ 25  วรรคสาม   

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดไมไดลงช่ือไว แตไดเขารวมประชุมถือวามาประชุม
สภาทองถ่ินคร้ังน้ัน  

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดท่ีมาลงช่ือไว แตไมไดเขารวมประชุมในท่ีประชุม
สภาทองถ่ินไมใหนับเปนองคประชุมสำหรับสมาชิกสภาทองถ่ินน้ัน และใหถือวา
ขาดประชุมสภาทองถ่ิน  แจงใหสมาชิกทุกทานถือปฏิบัติดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  22  สิงหาคม   2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ทานสมาชิกผู
ทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมือง เขต 3 คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 
6  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  22  สิงหาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
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รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  25  สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  22  สิงหาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่6 ประจำป  2566 
    วันอังคารที ่ 22  สิงหาคม  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 

3.1  เรื่อง ขอทราบสถานการณจัดเก็บรายไดภาษีรถยนตและลอเลื่อน                                 
ป พ.ศ. 2566 ของสำนักงานขนสงจังหวัดกาฬสินธุ 
นายปราการ  อุตสาห ผูสอบถาม  

เร่ืองน้ีสำนักงานขนสงจังหวัดกาฬสินธุ ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานปราการ อุตสาห มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 
 

นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกคณะผูบริหาร หัวหนา
สวนราชการ ทุกทาน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ 
ตามท่ีกระผมไดย่ืนแบบสอบถามไปถึงขนสงจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงจะพูดกันงาย  ๆก็
ถือวา ผูท่ีนำรายไดหลักในการจัดเก็บภาษีลอเล่ือนนะครับภาษีรถยนตภาษีลอเล่ือน
นะครับ ก็ไดสอบถามไปเพ่ือใหส้ินความสงสัย ทานประธานท่ีเคารพครับ แตกอน 
ตองไปตามกัน ไปตามถึงกรุงเทพฯ แตทุกวันน้ีมันลิงคกันหมดนะครับ ทานก็ตอบ
เปนหนังสือมาวันน้ีผมจะไดนำเรียนช้ีแจง ตอสภาอันทรงเกียรติ แหงน้ีวาท่ีถามไป
น้ันขอ 1 บอกวาการจัดเก็บภาษีรถยนต ภาษีลอเล่ือนป 2566 มีรายไดหรือ
เพ่ิมข้ึนก่ีมากนอยเพียงใดนะครับท่ี 2 หลังจากท่ีขนสงนะครับ คณะกรรมการขนสง
ทางบกและสำนักงานตำรวจแหงชาติไดเช่ือมตอกันนะครับไดเช่ือมตอได และ
เช่ือมตอกันแลวสงผลตอการจัดเก็บภาษีรายไดเพ่ิมข้ึนมากนอยอันท่ี 3 นะครับมี
ปญหาอุปสรรคอยางไรบาง ในการจัดเก็บรายไดทานก็ไดตอบมานะครับ ขอ 1 
ทานตอบมาวา การจัดเก็บภาษีในป 2566 ต้ังแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2565            
ถึงวันท่ี 31 กรกฎาคม 2566 นะครับ  จัดเก็บภาษีรถยนตไดจำนวน 
189,729,023.44 บาท  เม่ือเปรียบเทียบกับการจัดเก็บภาษีในชวงเวลา
เดียวกันของปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต้ังแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2564 ถึงวันท่ี   
31 กรกฎาคม 2565  ในระยะเวลาเดียวกันนะครับ เงินภาษีจัดไดเพ่ิมข้ึน 
3,051,557.89 บาท ก็เทากับวาในระหวางการเคลียรลิงค ระหวางสำนักงาน
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ตำรวจแหงชาตินะครับ และขนสงแตละจังหวัดท่ีจะมีใบส่ังใบอะไรท่ีตองใหไปเสีย
ภาษีอยางไดผลดีย่ิงข้ึนนะครับ  ปน้ีก็เพ่ิมข้ึนมา 3 ลาน ทานประธานท่ีเคารพครับ
อยากจะต้ังขอสังเกตวา ในเดือนหน่ึง  ๆ ท่ีมาน้ีได 10 เดือน กรกฎาคม สิงหาคม 
กันยายน 2 เดือน น้ียังไมไดเก็บนะครับ ตองกราบเรียนตอสภาแหงน้ีวา เหลืออีก 
2 เดือนท่ียังไมไดจัดเก็บน้ี ก็คงจะมีอีก 20 ลาน นะครับเพราะวาเดือนหน่ึงไม
นาจะต่ำกวา 12 ลานนะครับ ก็ตองขอขอบคุณนะครับทานอุทัย แกวกลา ทาน
แนะนำวาใหสอบถามดูหนอย ขอประทานโทษท่ีเอยนาม ก็นำเรียนใหประธานสภา 
ใหสภาทรงเกียรติแหงน้ีไดรับทราบนะครับ ก็ตองขอขอบคุณนะครับทานประธาน
ผานไปยังคณะทานผูบริหารท่ีไดใสใจติดตอกับขนสงนะครับทานขนสงจังหวัด
กาฬสินธุมาแลวโอกาสน้ีดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ท่ีเขตหวยเม็ก  
(นายเสนีย เอกบุตร) ทานปราการ อุตสาห สอบถามไปยังขนสง ทานตอบมาเปนหนังสือนะครับ ถามี

อะไรเพ่ิมเติม ในการท่ีทานสอบถามไปนะครับ จะใหสำนักงานเลขานุการของเรา
ทำหนังสือไปยังขนสงอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
โดยสภาก็ตองขอขอบคุณทานอีกคร้ังหน่ึง ครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

4.1 เรื่อง ขออนุมตัิแกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง          
คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 998,000.- บาท           
(เกาแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินพ.ศ. 2563 ขอ 29  การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ 
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
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เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เก่ียวกับญัตติท่ีทานนายกเสนอ
(นายเสนีย  เอกบตุร)  หรือไมนะครับ เชิญครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุม ถาไมมีนะครับ 
 ผมจะใหทานเลขานุการตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองค

ประชุมครับเชิญครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นายสุนันท โคตะวินนท)  น้ีพรอมทานประธานดวยนะครับ 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   24 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

4.2 เรื่อง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
     
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสนิธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ 
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองสาธารณสุข แผนงานสาธารณสุข งาน
บริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑ
วิทยาศาสตร หรือการแพทย จำนวน 2 รายการ รวมเปนเงิน 425,000.- บาท   
(ส่ีแสนสองหม่ืนหาพันบาทถวน)  ตามรายละเอียดแนบทาย 
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ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินพ.ศ. 2563 ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ โอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับหรือไมครับ  เก่ียวกับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุม

นะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ   
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม
(นายสุนันท โคตะวินนท)  รวมทานประธานดวยนะครับ 24  ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ 24 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ                                  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

-  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  23  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมนีะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ ซึ่งวันนี้ทาน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนั่งประชุมกับพวกเราดวยครับ 
เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ  

 
นายปราการ อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานคณะผูบริหาร  

ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก วันน้ีตองกราบเรียนทานประธานดวยหัวใจ วันน้ี
ขอเร่ืองเดียว เร่ืองท่ีเก่ียวกับชีวิต ของพ่ีนองชาวหวยเม็ก ทำไมผมถึงเร่ิมตนอยางน้ี
ครับทานประธาน ทานประธานท่ีเคารพครับ วันกอนผมไดไปเย่ียมโรงพยาบาล
หนองกุงศรี เขต ของทานสมาชิกผูทรงเกียรติท้ัง 2 ทาน ดวยเหตุวาผูปวยท่ีฟอกไต
ของอำเภอหวยเม็ก ผมอยากรูวาขอเท็จจริงคืออะไร ทางสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี
คอยรับรูเอาไว โดยเฉพาะทานนายก ผมไปท้ังไลฟสดท้ังอะไรก็ไมมีเสียงตอบจาก
อะไรท้ังน้ัน ตัวผมเองก็ไมอยากจะรองเรียนถาไมจำเปนผมไมทำครับ โดยนิสัยไม
ทำ ถาบอกกันกอนบอก หน่ึงสองสาม ไมฟง ผมเอา ทานประธานผมเปนคนมี
เหตุผลพอ ทุกวันน้ีผมก็ 61 ปแลว คนฟอกไต พ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็ก ไปฟอกไต
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ท่ี ไปฝากผี ฝากไข ไวกับโรงพยาบาลหนองกุงศรี 40 ราย ทานประธาน และไป
ฝากผี ฝากไข ฟอกไต สัปดาหละ 2 คร้ัง อยูท่ีโรงพยาบาลเชียงยืน อีก 63 ราย 
คนหวยเม็กนะครับ ไมรวมยางตลาดนะครับ ท่ีมายางตลาด และท่ีทาคันโท     
ครับ เปนรอยครับทานประธานครับ เพราะอะไรผมถึงพูดประเด็นน้ีเพ่ือฝากทาน
ประธาน ใหผานไปยังทานนายกคนอำเภอหวยเม็กเปนรอยครับท่ียังฟอกไตอยู
เด๋ียวน้ี สัปดาหละ 2 คร้ัง ในอาคารท่ีสรางโรงพยาบาล หรือศูนยฟอกไตแหง
โรงพยาบาลหวยเม็ก พวกผมทอดผาปาไปเม่ือป 2562 มุงหวังก็คืออาคารท่ีฟอก
ไต ต้ังแต 62 นะครับ ทอดผาปารวมกันได 5 ลาน ไมใชนอยทานประธาน สราง
เด๋ียวน้ียังไมเสร็จ ถามวาความผิดความบกพรองมันอยูท่ีไหนผมก็พยายามสอบถาม
ขอมูลดูแลว วาเงิน ไดจัดซ้ือจัดจาง ผูรับจางท้ิงงาน เพราะอะไรถึงท้ิงงานทำ
พ้ืนฐานไปแลว ในฐานลาง พอเบิกเงินไปแลว 6 แสน รอบท่ี 2 กอผนัง กอเสา 
ไมไดมาตรฐานครับทานประธาน คณะกรรมการไมสามารถตรวจรับได มันก็เลย
คางอยูตรงน้ันครับ ป 62 63 64 65 66 ผมพ่ึงรูเร่ือง เม่ือเดือนท่ีแลว ทาน
ประธาน เพ่ิงรูเร่ืองพูดแบบน้ีผมไมไหว ก็เลยเขาไปถามดูวาเงินท่ีเหลืออยูมันไปไหน 
คาจัดซ้ือจัดจาง 3 ลานกวาบาท ทำศูนยฟอกไต นะครับมีเตียงฟอกไตอยู 16 
เตียงนะครับ ตามแบบแปลน ครับ 16 เตียง เงินไปอยูท่ีจังหวัดครับทานประธาน
ครับ สสจ. ครับ เงินท่ีเหลืออยูไปอยูท่ี สสจ. ครับ ผมก็เลยมีความมุงหวังวา ในการ
ทำหนาท่ีในสภาตรงน้ี อยากจะผานทานประธานสภา ฝากทานนายก คือผูวาคือ
ทานผูมีอำนาจเต็ม ส่ัง สสจ. ใหต้ังคณะกรรมการ มาดูแลตรงน้ีเพ่ือดำเนินการ
จัดซ้ือจัดจางตอไป ใหแลวเสร็จภายในส้ินปน้ี ทานประธานแลวคนของอำเภอหวย
เม็กก็จะไดฟอกไต กลับมาจากหนองกุงศรี ใหคนหนองกุงศรี ไดฟอกไต 40 คน 
จากอำเภอเชียงยืนท่ีเขาเต็มอยูแลว เขาไมสามารถท่ีจะรองรับคนไขของเขาได ก็จะ
กลับมาหวยเม็ก จากอำเภอยางตลาดก็จะอยูก็จะไดกลับมาหวยเม็ก จากอำเภอทา
คันโทก็จะไดกับมาหวยเม็ก ทำแค 4 เดือนครับ แบบแปลนตรงน้ีจบครับ ฉะน้ัน   
ผูมีอำนาจสูงสุดก็คือผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ แลวก็ สสจ. นะครับ ก็ฝากทาน
ประธานไปยังทานนายก เพราะวามันเปนเร่ืองของชีวิตนะครับ ถาเกิดวาในการ
กอสรางต้ังคณะกรรมการข้ึนมาเรียบรอยแลว เงินมันยังไมพอ ยังไงก็ตองฝากทาน
ประธานผานไปยังทานนายกเพราะวามันท้ังอำเภอครับ รอยกวาคน อยางไรก็ฝาก
เอาไว เพราะวาทานนายกทานก็มีนโยบายท่ีจะดูแลสุขภาพ คุณภาพของชีวิต ทำ
เพ่ือพ่ีนองประชาชนอยูแลว จังหวัดกาฬสินธุ ขาดอำเภอเดียวครับ อำเภอหวยเม็ก
ยังไมมีศูนยฟอกไตนะครับท้ัง  ๆท่ีมีเงินอยูแลวนะครับแลวก็คนไขเด๋ียวน้ีหาท่ีฟอก
ไมเจอนะครับ ก็ฝากเอาไวเร่ืองเดียวครับทานประธานครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
นายเสนีย  เอกบุตร  ท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ  เชิญทานดาบตำรวจวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร   

จากนาคูครับเชิญครับ  
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ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ครับท่ีประธานท่ีเคารพ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   
ตองขอขอบคุณทานปราการท่ีมาพูดเก่ียวกับเร่ืองโรคไตนะครับ  ผมคิดวาเปนแค
คนนาคูไมใชหวยเม็กก็เปนเหมือนกันนะครับเก่ียวโรคไต  ผมก็ไดไปสอบถามตลอด
คืออยางวาคุณหมอก็ตอบวาถึงเราจะมีเคร่ืองฟอกไตเปนรอยเคร่ืองแตไมมีผู
ควบคุมดูแลก็ไมมีความหมาย  เขาวาถาพูดภาษาโรงพยาบาลเขาบอกวาผูชำนาญ
พิเศษผูควบคุมการฟอกไตนะครับผมก็ออทันทีท่ีนาคูก็มีหลายเคร่ืองนะครับ  มีผู
บริจาคมาถือวาและนาคูน่ีก็มีโรงพยาบาลท่ีวาพัฒนาไปไกลมากไวดวยมีแตคนใจ
บุญบริจาคปละหลายสิบลานหลายสามสิบลานสรางโรงพยาบาลนะครับแมแต
นายกก็ยังใจบุญนะครับบริจาคลานจอดรถดวยก็ถือ  บุญกุศลนะครับนายกครับ
ชาวบานพอใจมากนะครับความสวยก็เพ่ิมข้ึนนะครับ  ครับแลวก็อีกอยางหน่ึงนะ
ครับทานประธานครับแตกอนทานนายกเราดูแลพ่ีนองประชาชนเก่ียวกับศูนยโฮม
สุขนะครับ  ทุกคนในอำเภอจังหวัดกาฬสินธุก็รูจักนายกเร่ืองศูนยโฮมสุขนะครับ
ทานเอาใจใสมากชาวบานรพ.สต.ตาง เๆขาจะเรียนถามวาทานสจ.เก่ียวกับศูนยโฮม
สุขของเราทำยังไงคนปวยเราเยอะผมไปงานศพทุกวันน้ีเห็นต้ังแตแปดสิบหาข้ึนไป
นะครับลวน เๆลยครับถึงเกาสิบเอ็ดเกาสิบสามไปทุกวัน วันละสองสามศพก็มี
ปญหาอยูครับเร่ืองน้ีนะครับก็จะคุยเร่ืองน้ีอยู  แตวาท่ีสำคัญคนปวยมันเยอะ
โดยเฉพาะของผมแลวติดชาวเขายาฆาหญาเยอะนะครับติดเตียงเยอะติดเช้ือเยอะ
ตายในกระแสเลือดก็เยอะทุกวันน้ีนะครับ  ผมก็ยอมรับอยูวาคนท่ีใชยาฆาหญาน้ีก็
เปนสวนหน่ึงก็ทำใหเกิดติดเช้ือในกระแสเลือดนะครับเปนแผลเปนไรก็ไมรูจะทำ
ยังไงปะกอบอาชีพแตละคนคาแรงก็แพงก็ประหยัดรายจายฉีดยาฆาหญาอยางเดียว
แตบังเอิญวาทำบนเขาน้ำบนเขาก็ไหลลงมาขางลางท่ีราบนะครับน้ำตองไหลจากสูง
ลงท่ีต่ำแลวอยูขางลางก็รับกรรมไปนะครับหลาย ๆอยางนะครับ  อยางวัวควายก็
ตายเยอะวัวกินยาฆาหญาไมเวนแตละวันน้ีแหละครับเปนปญหาแตวาอยากเรียน
ถามทานนายกวาจากโรงพยาบาล  51  แหง  รพ.สต.  51  แหง มาอยูกับเราแลว
เหนือน้ันท้ังนายกยังดูแลตอไหมครับเร่ืองน้ีนะครับ  ผมวาถาทานนายกทำตอก็เปน
บุญกุศลตอพ่ีนองนะครับแตละเขตพ้ืนท่ี  อีกประการหน่ึงครับทานประธานครับเรา
อยูดวยกันมาก็หลายป  ต้ังแตป  47  มา  ผมอยากเห็นทานนายกไปประชุมสัญจร
แตละอำเภอนะครับไปคร่ึงวันหรือไปก่ีช่ัวโมงก็ไดไปพบปะทานนายกทาน
นายอำเภอคุยกันเก่ียวกับแนวทางปฏิบัติความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในแต
ละพ้ืนท่ีไมเหมือนกันนะครับนายกก็จะสบายใจหรือรูขอเท็จจริงจะไวข้ึนเร็วข้ึนนะ
ครับวาอปท.น้ัน อปท.น้ีเดือดรอนอะไร  เขตน้ันเขตน้ีเราก็จะไดเร็วข้ึนและจด
ขอมูลไวทันก็ดีก็จะไดไวครับทานนายกครับ  ตรงน้ีนะครับผมวานาจะไปสัญจรไมก่ี
เขตนะครับวันหน่ึงไปเขต 1 อาทิตยหน่ึงไป 2 เขต ก็ไดครับทานนายกครับ  ก็เปน
แนวทางท่ีวาบูรณาการเขาหากันเพ่ือการแนวทางแตละพ้ืนท่ีไมเหมือนกันนะครับท่ี
บนท่ีลางท่ีกลางเหมือนกันท่ีลางน้ำทวม  ขางบนอดน้ำไมมีน้ำแกยังไงใหมันถูกตาม
จุดไมตองเสียเงินใหมันคุมเงินภาษีของพ่ีนองประชาชนนะครับ  เผ่ือวาทานนายกก็
คงจะเก็บไปคิดนิดนึงครับขอบคุณมากครับทานนายกครับ   
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ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกสภาจากกมลาไสยนะครับ   

ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับทานประธานท่ีเคารพ  ทานฝายบริหารหัวหนาสวนและทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  จากเขต 
1 อำเภอกมลาไสย  อยากจะขอกราบเรียนทานปราการท่ีตองเอยนามครับ  ใน
ศูนยฟอกไตน้ันท่ีอำเภอกมลาไสยนะครับก็อยากจะขอฝากบอกวามีศูนยฟอกไต
ของเอกชนอยูท่ี 1 อยูตรงเย้ืองๆกับวัดบานน้ำจ้ันแลวก็โรงพยาบาลของอำเภอ
กมลาไสยถาเผ่ือวาจะใชบริการยังไงแลวขอเรียนเชิญทานไปไดเลยนะครับตรงน้ัน
เหมาะมากครับและก็วางมีใหบริการตลอด  24  ช่ัวโมงครับ   
ขอฝากทานปราการดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกสภาจากนามนนะครับ   

ทานประหยัด  พานิชยดี  นะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกสภาจาก 

อำเภอนามน  ในระเบียบวาระอ่ืน เๆร่ืองท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน ๆกอนอ่ืนก็ตอง
ขอขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับพ่ีนองประชาชน
ฝากความขอบคุณมาในสัปดาหท่ีผานมาทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดมอบหมายภารกิจใหกองชางนำกองชางออกไปเปาบอบาดาลใหพ่ีนอง
ในพ้ืนท่ีเทศบาลตำบลนามนกับเทศบาลตำบลสงเปลือยเพ่ือแกปญหาความ
เดือดรอนในเร่ืองของน้ำอุปโภคบริโภคก็ตองขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด มา ณ โอกาสน้ี  เร่ืองท่ี 2 นะครับก็อยากจะขอบคุณเหมือนกันเม่ือเชาน้ีนะ
ครับฝนก็ตกฟาก็รองเหมือนกันนะครับทานนายกยังใหเกียรติพ่ีนองชาวอำเภอนา
มนท้ังอำเภอไดจัดกิจกรรมทอดเทียนโฮม วัดอโศการามอำเภอนามนนะครับเม่ือ
เชาน้ีก็เปนพ่ีนองมาตอนรับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมากมาย
พอสมควรนะครับในสวนหน่ึงน้ันก็เปนงบประมาณจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราท่ีจัดสรรลงไปนะครับ  นอกจากน้ันหลังจากภารกิจท่ีทานไดไปเปน
ประธานการจัดกิจกรรมทอดเทียนโฮมแลวทานยังอุตสาหไปเย่ียมพ่ีนองในพ้ืนท่ี
ตำบลนามนท่ีประสบอัคคีภัยโดยใชงบประมาณสวนตัวของทานเองไดไปเย่ียมไปให
กำลังใจกับพ่ีนองท่ีประสบอัคคีภัยท่ีเทศบาลนามนตองขอกราบขอบพระคุณมา ณ 
โอกาสน้ีขอบคุณมากครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร  อภิปรายหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกครับเชิญครับ   

ถาไมมีนะครับทานนายกเฉลิมขวัญนะครับมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับเชิญทาน
นายกครับเชิญครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทาน 
( นายก อบจ.กส. )  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน นะคะ   

สวนในเร่ืองระเบียบวาระอ่ืน ๆนะคะก็จะมีอยู 2-3 ประเด็น  ก็ขออนุญาตตอบ  
ในภาพรวมไปเลยแลวกันนะคะวาในสวนท่ีทานสมาชิกไดสอบถามเร่ืองของปญหา
เร่ืองของผูปวยฟอกไตแลวอาจจะแออัดในเร่ืองสถานท่ีอันน้ีอาจจะตองใหทานได
เขียนเปนขอสอบถามมานะคะเพราะวาในการท่ีทานไดนำเรียนผานประธานสภา
มายังอบจ.กาฬสินธุแลวน้ันเราก็ตองมีขอมูลท่ีจะตองไดมาตรวจสอบวาเราจะให
ทางผูท่ีเก่ียวของดำเนินการอยางไรบางแตวาเบ้ืองตนปกติแลวถาเปนงบประมาณ
ประจำปงบประมาณของสวนราชการนะคะ  ถาในกรณีผูรับจางดำเนินการไมแลว
เสร็จตามรูปแบบคุณลักษณะตามท่ีสัญญาเราก็จะไมตรวจรับพอเราไมตรวจรับแลว
เขาก็จะเปนกรณีท่ีเปนผูท้ิงงานแลวก็ตองไปเรียกคาชดเชยชดใชจากหางท่ีเปนผู
คูสัญญาสวนงบประมาณสวนอ่ืนเราก็ตองมาดำเนินการในการประมาณการหาผูรับ
จางใหมมาดำเนินการแตน้ีมันเปนในสวนของสำนักงานสาธารณสุขนะคะเพราะวา
ทานบอกวาเปนงบประมาณจากสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดซ่ึงนาจะหลายป
เพราะฉะน้ันก็ไมแนใจวาการกันเงินตาง เๆงินจะยังอยูหรือเปลาหรือไมมีเงินในการ
ดำเนินการตัวน้ีก็อยากจะใหทานไดเขียนเปนในสวนขอสอบถามเพ่ือเราจะได
สอบถามในสวนท่ีเก่ียวของผานกลไกของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดซ่ึงเราก็
สามารถสอบถามไดในหลายๆประเด็นนะคะก็ขออนุญาตเรียนผานไปทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะ  แลวก็ในกรณีศูนยฟอกไตเปนแนวทางท่ี
ตอนน้ีตัวดิฉันเองก็ไดกำลังศึกษาอยูวาของอบจ.จะเปนศูนยฟอกไตรพ.สต.ของ
อบจ.อาจจะเปนโหนดสวนไหนสวนหน่ึงข้ึนมา  ถาในกรณีท้ัง 18 อำเภอคุยกันกับ
ทางสำนักงานสาธารณสุขไดรับคำตอบวาอยางน้ันอยางน้ีคะทานสมาชิกวาศูนย
ฟอกไตเราน้ีเพียงพอกับผูปวยฟอกไตเพราะตอนแรกคิดวาจะทำในเร่ืองของศูนย
ฟอกไตอยูในรพ.สต.ท่ีถายโอน 51 แหงแตเราจะเลือกในสวนท่ีมีจำนวนผูฟอกไต
จำนวนเยอะแลวขาดแคลนก็จะเปนโหนดของอบจ.เขาไปดำเนินการ แตพอดีไดรับ
การประสานจากสสจ.ต้ังแตการประชุมกสพ.เปนคณะกรรมการสุขภาพระดับ
จังหวัดนะคะก็ไดใหขอมูลวาศูนยฟอกไตมีเพียงพอแลวยังไมอยากใหแนะนำให
ดำเนินการเน่ืองจากจะเหมือนท่ีทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิวาบางคร้ัง
มีเคร่ืองแตไมมีคนผูเช่ียวชาญแลวก็ควบคุมโดยระบบของเขาก็จะไมผานในการ
ตรวจประเมินคุณภาพในการใหบริการเหมือนเดิมนะคะ และตอนน้ีเราจะเห็นศูนย
เอกชนมาต้ังศูนยฟอกไตของพวกเราหลายท่ีนะคะ  ก็คงจะขออนุญาตนำเรียนผาน
ทานสมาชิกเร่ืองศูนยฟอกไตไวเบ้ืองตนวาคงจะตองศึกษาแนวทางเพราะวาเราก็
ตระหนักดีอยูวาหากเปนคนไขท่ีจำนวนมากของจังหวัดกาฬสินธุ  ภารกิจหรืออบจ.
จะไปหนุนเสริมไดอยางไรบางเราก็ยินดีคงตองมาเรียนผานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในการสนับสนุนงบประมาณตอไปนะคะ  สวนท่ี 2 ก็คือในเร่ืองของศูนย
โฮมสุขนะคะศูนยโฮมสุขเราจะดำเนินการในป 67  51 ศูนย ท้ังหมดเฉพาะ 51  
ท่ีถายโอนรพ.สต.มาอยูกับอบจ.แตถามวาท่ีเหลือเราทำผานกระบวนการไหนกอน
หนาน้ีเราผานกองทุนระดับจังหวัดซ่ึงเราไดสมทบงบประมาณปละ 5 ลานแลวก็
ดำเนินการท้ังจังหวัดไดคะแตตอนน้ีเม่ือเราไมไดสมทบงบประมาณกองทุนระดับ
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จังหวัดแลวเราก็ไมไดดำเนินการภารกิจของกองทุนระดับจังหวัดเราจะดำเนิน   
การเองส่ิงท่ีเราดำเนินการไดก็คือดำเนินการผาน รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดเราเหมือน
โรงเรียนท่ีอยูในสังกัดเรานะคะ  ดังน้ันในเฟสแรกดิฉันขออนุญาตนำเรียนวาศูนย
โฮมสุขจะเกิดข้ึนแนนอนในป 67 และภายใตกิจกรรมของศูนยโฮมสุขก็จะมีในหมอ
โฮมสุขเดิมท่ีเคยดำเนินการนะคะปรับสภาพบานใหกับคนพิการผูปวยผูสูงอายุ   
นะคะเรามีปรับสภาพบาน 40,000 บาทตอหลังคาแลวก็มีสรางบานใหมไมเกิน 
150,000 บาท  ซ่ึงจะดำเนินการไปในป 67 จะตองไดผานทานสมาชิกในการ
ตรวจสอบรับรองขอมูลในชุดน้ีข้ึนมาดวยเชนเดียวกันแลวเราจะมีศูนยท่ีอนุมัติไป
เม่ือวาระท่ีผานมานะคะญัตติท่ีไดเสนอขออนุมัติโอนงบประมาณไปทานจะเห็นวา
เราจะมีอุปกรณท่ีจะเปนโหนดของการยืมอุปกรณดวยกัน  5  โซนดวยกันตอนน้ี
เราแบงการดำเนินงาน 51 แหงแบงเปน 5 โซนคะเราก็จัดสรรงบประมาณ
บางสวนเพ่ือท่ีจะไปเสริมใหเร่ืองของเตียงหรือวามีเคร่ืองฟอกออกซิเจนตาง  ๆให
เพียงพอแลวก็ใหเปนการยืมอุปกรณเคร่ืองชวยคนพิการรวมกันนะคะ  ดังน้ันป  
67  ศูนยโฮมสุขจะขออนุญาตเร่ิมตนท่ี  51  รพ.สต.ท่ีถายโอนสวนกระบวนการ
อ่ืน ๆของรพ.สต.ท่ียังไมไดถายโอนเราตองมองบทบาทท่ีท่ีเราจะไปดำเนินการนะ
คะวางบประมาณเราเพียงพอหรือไมพอเรารับในเร่ืองของ 51 แหงมางบประมาณ
ของเราก็คอนขางจะตองรัดกุม ในการพิจารณางบประมาณอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวน
การประชุมสัญจรท่ีทานไดนำเสนอในวาระอ่ืน  ๆก็จะเปนโครงการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุพบปะประชาชนก็คืออบจ.เคล่ือนท่ีก็มีแพลนท่ีจะลงไปในทุก
อำเภอก็นาจะเร่ิมตนไดในป 2567 เชนเดียวกันก็จะเปนการลงไปอบจ.พบปะ
ประชาชนเคร่ืองมือเคร่ืองจักรอบจ.ไปลงไปนะคะ เคร่ืองเจาะบอบาดาลวันน้ันไป
รถเกรดไปอุปกรณตางๆท่ีเรามีเราก็ตองลงไปในวันน้ันอันน้ันก็จะเปนบทบาทของ
เราลงไปใกลชิดกับประชาชนแลวก็รับฟงปญหากับพ่ีนองประชาชนโดยตรงเพราะ
ตรงๆก็ตอนน้ีเราออกไปกับจังหวัดเคล่ือนท่ีก็คือโครงการพอ.สว  สวนมากพอ
ประชุมรับทราบขอมูลและปญหาในพ้ืนท่ีโจทยทุกโจทยก็มุงตรงมาอบจ.หมดเลยคะ
โครงการแกไขปญหาโครงการเดือดรอนตาง  ๆก็เลยมีแนวทางท่ีจะดำเนินการนะ
คะแตหวงระยะเวลาป 66 ท่ีผานมาดูระยะเวลาแลวมันไมสามารถไปไดทุกอำเภอ
ก็เลยจะขออนุญาตไดเร่ิมตนในป 67 เพ่ือท่ีดำเนินการเร่ืองของอบจ.สัญจรนะคะ  
ในการท่ีจะลงไปรับฟงปญหารวมกันกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราคะ  ก็ขออนุญาตเรียนผานทางทานประธานสภาไปยังทานสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  ขอบคุณคะ   

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับ   
นายเสนีย  เอกบุตร  ทานปราการมีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานปราการท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก ตองกราบเรียนทานประธานไปยังทานนายกวาศูนยฟอกไตอาจจะมี
ความเขาใจคลาดเคล่ือนท่ีผมไดเรียนช้ีแจงทานนายกก็อยากจะใหทำเปนหนังสือ
อันน้ีก็ยินดีครับเปนแบบสอบถามแลวก็วารายละเอียดไปอันน้ียินดีนะครับแตวาใน
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ส่ิงท่ีจะไมเขาใจตรงกันเลยก็คือวาเงินท่ีจางศูนยฟอกไตของโรงพยาบาลหวยเม็ก
ไมใชสวนของราชการเปนเงินจากการทอดผาปาทุกสารทิศพอแมครูบาอาจารยเขา
ก็มารวมกันชวยกัน 5 ลานแลวจัดซ้ือจัดจางไป 3 ลาน 5 พอมันไปไมไหวเงินสวน
น้ีถูกโอนมาไวท่ีสสจ.ครับไมยอมปลอยออกไปนะครับผมก็จะย่ืนเต็มนะครับย่ืน
แบบสอบถามดวยรายละเอียดท้ังหมดดวยก็ใหเขาใจตรงกันครับคือเด๋ียวน้ีสรางได
ครับมันเปนเงินของผาปาครับไมใชเงินสวนกลางไมใชเงินของราชการครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานปราการทำแบบสอบถามมาไดเลยนะครับทางสภาจะไดนำเรียนทานนายก 
นายเสนีย  เอกบุตร  อีกคร้ังหน่ึงเพ่ือจะดำเนินการตอไปนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิก 

ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิก  
นะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ีไดประชุมมาก็เวลาพอสมควรแลวนะครับ  
ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 8 ประจำป 2566  
เปนวันอังคารท่ี 5 กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  วันน้ีเลิกประชุมครับ   

 
 

เลิกการประชุม    14.30  น. 
 


